Технологическая карта урока
Предмет: «Изобразительная деятельность (Лепка, рисование, аппликация)».
Класс: 5 «Б». 
Тема: «Предметная плоская цветная аппликация «Дом».
Дата проведения: 14.10.2024
Цель: систематизация и обобщение знаний обучающихся о понятии «плоская аппликация» и совершенствование навыков и умений работы с инструментами и материалами при ее изготовлении.
[bookmark: _Hlk61268093]Планируемые результаты: 
Предметные: 
· различать части дома (крыша, труба, стена, окно, дверь);
· узнавать инструменты и материалы, используемые для изготовления аппликации (ножницы, простой карандаш, трафарет, клей);
· уметь пользоваться ножницами с помощью взрослых;
· соблюдать последовательность действий при изготовлении предметной аппликации (сборка изображения объекта, намазывание деталей клеем, приклеивание деталей к фону и т. д.).
Познавательные: 
· уметь наблюдать за жизнью других людей;
· интересоваться предметами окружающего мира;
· уметь выполнять действия по подражанию.
Коммуникативные:
· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;
· слушать и отвечать на вопросы взрослого;
· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.
Регулятивные:
· понимать системы общепринятых правил и требований;
· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;
· придерживаться учебному поведению.
Оборудование: монитор, ноутбук, коммуникатор со съемными символами, настенный коммуникатор, планировщик занятий, мобильный телефон, уборочный инвентарь.
Тип урока: комбинированный.
1. Организационный этап.
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.
3. Актуализация знаний.
4. Первичное усвоение новых знаний. 
5. Первичная проверка понимания.
6. Первичное закрепление.
7. Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
8. Информация о домашнем задании, инструктаж по его выполнению.
9. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.



Структура и ход урока
	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.

	2 мин.
	Педагог просит детей посмотреть на свои руки.
Учитель зачитывает отрывок из стихотворения. 
Педагог сопровождает чтение демонстрацией.
- Что за чудо - чудеса:
   Раз рука и два рука!
   Вот ладошка правая,
   Вот ладошка левая.
   И скажу вам, не тая,
   Руки всем нужны, друзья.

- Сейчас наши руки будут трудиться.



	Обучающиеся смотрят на свои руки.
Обучающиеся слушают отрывок из стихотворения.
Обучающиеся по желанию выполняют действия по подражанию.
	Развитие регулятивных БУД: произвольно включаться в деятельность, следовать предложенному плану и работать в общем темпе.   Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.

	2
	[bookmark: _Hlk177918710]Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности обучающихся.





























	3 мин
	Преподаватель загадывает загадку.
- Деревянный или кирпичный,
  Маленький или большой,
  Разные окна, разные крыши.
  Он, конечно, у каждого свой.

Преподаватель выслушивает отгадки.
Учитель предлагает проверить правильность ответов и посмотреть на экран телевизора.

[image: ]
Преподаватель предлагает одному из учеников составить на магнитной доске слово ДОМ.
Учитель объявляет тему урока: «Предметная плоская цветная аппликация «Дом».

[image: ]
                            

Преподаватель демонстрирует макет дома из ЛЕГО.
          
	Обучающиеся отгадывают загадку.
Обучающиеся выслушивают ответы одноклассников.
Обучающиеся смотрят на экран телевизора.






Один ученик из букв магнитной азбуки составляет слово ДОМ.
Обучающиеся смотрят на магнитную доску и проверяют правильность составления слова.
Ученики прослушивают тему урока.

Обучающиеся рассматривают макет дома из ЛЕГО.
	Развитие личностных БУД: осознание себя как ученика, заинтересованного, обучением, занятиями.









Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами и явлениями окружающей действительности.



Формирование познавательных БУД: работать с несложной по содержанию и структуре информацией.


	3
	Актуализация знаний.


















                                                                                                                                         

	5 мин.






















   

















	Преподаватель просит посмотреть на экран.
Преподаватель предлагает рассмотреть картинки и иллюстрации с разными домами.    
Учитель проводит беседу.
- Домов много. Есть дома низкие, у которых один этаж. 
- Как называются такие дома?
- Покажите одноэтажный дом на экране телевизора.

[image: ]



- Есть дома высокие, у них много этажей.
- Как называются такие дома? 

[image: ]
Учитель обращает внимание на материалы из которых строят дома (глина, дерево, кирпич, бетон, камень).
Преподаватель указкой показывает на материал для постройки дома и называет его:
- глина;
- дерево;
- кирпич;
- бетон;
- камень.
Преподаватель сопровождает демонстрацию коротким рассказом.













	Обучающиеся рассматривают изображения на экране.
Обучающиеся отвечают (одноэтажные).
Один из учеников показывает иллюстрацию одноэтажного дома. Другие ученики контролируют действия одноклассника.
Обучающиеся отвечают (многоэтажные).
Обучающиеся рассматривают картинки с изображением материалов для постройки домов (глина, дерево, камень, кирпич).
Обучающиеся слушают учителя и наблюдают за его действиями.










	Развитие познавательных БУД: работать с несложной по содержанию и структуре информацией (понимать изображение).

Развитие регулятивных БУД: 
активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.
Развитие регулятивных БУД:
адекватно соблюдать ритуалы школьного поведения (вставать и выходить из-за парты). 
Развитие познавательных БУД: делать простейшие обобщения, сравнивать, классифицировать на наглядном материале.
Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.

	4.
	Первичное усвоение новых знаний.















	8 мин.









	Учитель размещает на доске образец основы и шаблоны для изготовления аппликации.
[image: ]


Преподаватель предлагает ученикам выбрать из разложенных на парте инструментов и материалов по изобразительной деятельности, инструменты и материалы для создания аппликации из бумаги. 
Учитель подводит итог дискуссии.
- Мы выбрали: рабочую форму, клеенку, простой карандаш, линейку, цветную бумагу, картон, ножницы, клей, кисточку, салфетку.

[image: ]
                                 
Преподаватель проводит инструктаж по технике безопасности при работе с ножницами и клеем.
Преподаватель демонстрирует как нужно правильно держать в руках ножницы и работать с ними.





Преподаватель просит приготовить ученикам свои рабочие места и надеть форму.

	Обучающиеся наблюдают за действиями преподавателя, рассматривают основу и шаблоны.
Ученики определяют составные части аппликации: крыша, труба, стена, окна.
Обучающиеся участвуют в дискуссии (спорят, делают простейшие обобщения, сравнивают, классифицируют на наглядном материале).







Обучающиеся повторяют требования по  технике безопасности перед началом занятия и во время него.
Обучающиеся готовят рабочие места, надевают форму.
	Развитие регулятивных БУД: принимать цели и произвольно включаться в деятельность, следовать предложенному плану и работать в общем темпе.
Развитие коммуникативных БУД: активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.
Развитие личностных БУД: 
понимание личной ответственности за свои поступки на основе представлений о правилах поведения.

	5
	Первичная проверка понимания.







	7 мин.


	Преподаватель подходит по очереди к каждому ученику.
Учитель опрашивает, просит продемонстрировать, корректирует действия детей. 
Учитель задает вопросы практического характера.
- Покажи, как будешь обводить по шаблону.
- Покажи, как держать ножницы. 
- Покажи, как резать бумагу по прямой.
[image: ]
- Покажи, как составишь аппликацию из частей.
- Покажи, как аккуратно наклеить детали.

[image: ]

	Обучающиеся выполняют задания по инструкции учителя.
	 Формирование регулятивных БУД: соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами, принимать оценку деятельности, оценивать ее с учетом предложенных критериев, корректировать свою деятельность с учетом выявленных недочетов.

	6
	Первичное закрепление.








	4 мин.





	Учитель выясняет, насколько правильно учащиеся поняли
задание, выявляет ошибки в его понимании и исправляет.
- Мы будем работать руками. Приготовим наши руки к работе! 

Учитель предлагает обучающимся выполнить под музыку Е. Железновой пальчиковую гимнастику «Дом». 
Я хочу построить дом,
Чтоб окошко было в нём...

[image: ]
Преподаватель выполняет гимнастику для рук вместе с детьми.
	Обучающиеся слушают преподавателя, отвечают на вопросы.
Обучающиеся совместно с преподавателем выполняют пальчиковую гимнастику.
	Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к заданию.
Развитие регулятивных БУД: 
работать в общем темпе, активно участвовать в деятельности.


	7
	Контроль усвоения, обсуждение допущенных ошибок и их коррекция.
















	6 мин.
	Преподаватель контролирует ход работы, корректирует правильность выполнения обучающимися учебного задания, помогает отстающим.
Преподаватель контролирует выполнение задания каждым учеником, особое внимание уделяя качеству выполнения задания и тщательному соблюдению правил техники безопасности.
Преподаватель дает задание сравнить свою работу с образцом.
Учитель предлагает ученику, правильно выполнившему работу, исправить ошибку у соседа, если она есть.

[image: ]
 
Учитель помогает выявить ошибки, и исправить их. 
[image: ]
         
	Обучающиеся выполняют действия по инструкции преподавателя.


Обучающиеся сверяют свою работу с образцом.










Обучающиеся слушают преподавателя, исправляют ошибки.
	Развитие личностных БУД: понимание личной ответственности за свои поступки, готовность к безопасному и бережному поведению в природе и обществе, самостоятельность в выполнении учебных заданий.
Формирование познавательных БУД: выделять существенные, общие и отличительные свойства предметов; 
делать простейшие обобщения, сравнивать, классифицировать на наглядном материале.

	8.
	Уборка рабочего места.
Информация о домашнем задании, инструктаж по его
выполнению. 

	 2 мин
	Преподаватель проверяет уборку рабочих мест.       
                             [image: ]
Преподаватель озвучивает домашнее задание,
объясняет учащимся способы его выполнения.
- Нарисовать инструмент, которым ты сегодня резал бумагу.
	Обучающиеся убирают рабочие места.















Обучающиеся слушают преподавателя.
	Развитие личностных БУД: самостоятельность в выполнении учебных заданий.

	9. 
	Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


	3 мин.
	Преподаватель предлагает посмотреть фрагмент музыкальной сказки А. Ярановой «Три поросенка» и 
ответить на вопрос: «Какой дом лучше?» 

[image: ]
Преподаватель подводит итог дискуссии и фотографирует обучающихся вместе работами.
[image: ]
	Обучающиеся просматривают фрагмент музыкальной сказки и отвечают на вопрос преподавателя.




	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.                           
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